Духовно-нравственное образование через предмет «Самопознание».
                      «Именно через образование мы хотим возродить в нашем      обществе нравственно-духовные ценности, чтобы
каждый человек мог в полной мере реализовать  заложенные
в нем от рождения способности  и тем самым принести
пользу не только нашему государству, но и всем людям на Земле».


                                                                            Назарбаева Сара Алпысовна
 
Актуальность.
Проблемы нравственности и духовности, вопросы просвещения в целом всегда волновали лучшие умы человечества.

В настоящее время перед обществом необычайно остро стоит проблема нравственного воспитания детей всех возрастов, педагогическое сообщество заново пытается понять, каким образом привить современным детям нравственно-духовные ценности. Сегодня на ребенка с самого рождения обрушивается огромный массив информации: детский сад, школа, кино, СМИ, Интернет- все это скорее способствует размыванию нравственных норм и заставляет нас очень серьёзно задуматься над проблемой эффективного   нравственного воспитания  ребёнка. Нравственно- духовное воспитание должно  быть присуще образованию, сопровождать ребёнка на протяжении всей  школьной жизни.
Поэтому в Послании Президента Н. А. Назарбаева народу Казахстана среди выдвинутых задач, касающихся образованности науки, особо обозначена необходимость поднятия уровня нравственной культуры молодежи.
Сегодня перед обществом ставится задача «возрождения духовности». Вопросы интеллектуального, эстетического, физического и нравственно-духовного воспитания приобретают особую актуальность. Нравственность выступает показателем общей культуры человека, его достоинств, приверженности общечеловеческим ценностям. И очень своевременным и актуальным является то, что современная образовательная система Республики Казахстан ориентируется на развитие нравственности и духовности.
Во все времена была велика роль просвещения, открывающего новые возможности постижения человеком явлений реальной действительности. Как говорил М. Монтель: «Подлинно разумное просвещение изменяет и наш ум, и наши нравы».

Поэтому важной педагогической задачей формирования личности является выработка учащимися  активной жизненной позиции, сознательного отношения к общественному долгу, единства слова и дела. Педагоги, изучая все лучшее, что было наработано, пытаются воспитать физически здоровую душу, наполненную духовной энергией, интеллектуально развитую личность.
Огромная роль в осуществлении этих задач, формировании нравственных качеств личности  школьника принадлежит курсу «Самопознание».
Первая леди Казахстана, Президент фонда «Бобек» Сара Алпысовна Назарбаева является автором нового подхода в образовании – нравственно- духовного просвещения. Этот проект получил название «Самопознание» и апробируется в республике с 2002 года.  В основе программы - развитие нравственных и духовных качеств детей с учётом их индивидуальных особенностей.

Почему же так важен предмет самопознания?
«Самопознание»- это уникальный предмет, обладающий бесценными духовными сокровищами, приобщение к которым делают каждого человека духовным и нравственным, счастливым и радостным, добрым и мудрым.

Предмет «Самопознание» - удивительный предмет, где каждый ребенок учится слушать свое сердце и делать только то хорошее, доброе, что оно подсказывает. Только через этот путь каждый из них может найти свое место в жизни. Только пройдя этот путь красоты жизненных ценностей, каждый ребенок, может выполнить миссию Человека на Земле. Ведь чем больше в человеке духовности, нравственности, тем больше он Человек. И каждый из них будет отзывчивее, теплее, добрее, чувственнее в общении с окружающим миром.

Любовь, истина, ненасилие, покой, праведное поведение – эти простые слова на занятии по самопознанию обретают новый смысл, становятся волшебными, дети понимают, что это и есть самое ценное на планете.

Каждый ребенок должен раскрыть себя!  Познавая себя, ребенок обретает внутреннюю свободу и уверенность, становится интереснее себе и другим, испытывает ощущение полноты и яркости жизни от раскрытия себя как личности и индивидуальности, души и духа. И на этом пути ему нужны, как правило, грамотные помощники и учителя, специальные навыки и знания. Именно на уроках самопознания дети получают все те полезные знания, которые станут толчком к пополнению копилки житейской мудрости и помогут принимать верные решения в непростых ситуациях.

Уроки самопознания  опираются на лучшие образцы духовного наследия человечества. Их часто называют уроками народной мудрости. Учащиеся проводят анализ своего внутреннего мира и дают оценку собственной деятельности, ищут выходы за пределы собственного «я», осмысливают, изучают, анализируют свои мысли, слова и поступки. Вместе с тем они совершенствуют свои положительные качества и преодолевают отрицательные. Также учащиеся творчески подходят к своей личности: эти уроки ориентированы на получение достоверных знаний о самом себе в целях дальнейшего саморазвития и самореализации. В конечном итоге  ученики получают такие человеческие  ценности,  как добро, красота, свобода, смысл жизни, истина,  достойный образ жизни, нравственность в целом.

Особенностью уроков «Самопознания» является то, что на занятиях ведется откровенный диалог с учителем, в социально-ролевых играх и тренингах исследуется мир человеческих взаимоотношений, происходит обмен жизненными наблюдениями, развиваются навыки практического служения Родине, обществу.
Сара Алпысовна Назарбаева считает, что самопознание нужно преподавать с самого детства – языком любви, рассказывая притчи, поучительные истории.

Все мои уроки, конечно же, начинается с позитивного настроя. Этот элемент урока просто необходим. Я  провожу  его  в следующей форме:

- минутка тишины;

- минутка добрых слов;

- подари улыбку.

Каждый урок я начинаю или заканчиваю словами, ставшими уже  обязательным элементом урока: «Относись к людям так, как хотел бы, чтобы  люди относились к тебе».

Очень важным элементов уроков по предмету «Самопознание»  являются - Уроки мудрости. Я использую в своей работе  народную мудрость, притчи, рассказы. Привожу примеры из жизни. Детям  даю задание на  опережение, например:
примеры мудрости из жизни моей бабушки - дети  должны рассказать  поучительную историю из жизни своей бабушки,
написать сочинение - размышление на тему : «Что такое доброта?»,   «Каким должен быть человек? »
Такие уроки  заставляют детей включиться в процесс «думания».
Эффективным приёмом и средством нравственного воспитания являются специально составленные познавательные задачи. В ходе их решения, ученики применяют известные им нравственные понятия. При рассмотрении поступков, анализе ситуаций, выражением своего личного отношения к ним.

Каждый урок начинается с «цитаты урока» - высказывания великих людей, народные пословицы, способствующие глубокому осмыслению детьми, их самопознанию, самовыражению.  Мы поем или прослушиваем песни на всех занятиях, обсуждаем содержание, смысл, вложенный в слова песни, просматриваем  видеоматериалы, что усиливает  восприятие  и усвоение  содержания изучаемого материала.
Еще один очень интересный  прием, который я использую на своих уроках,  предлагаю детям написать письмо:

- это может быть и письмо другу;

- письмо самому дорогому человеку;

Многие охотно пишут письма, особенно письма маме.

Я использую на своих уроках  такие формы работы :  «Творческая лаборатория»- работа в группе, видеоматериалы, тренинги,  разыгрывание сценок, где учащиеся проявляют свои творческие способности.  Такие уроки-игры, как показывает практика, очень нравятся нашим детям .
Во время любого урока, большое внимание уделяю общению детей, учу их слушать друг друга, не мешать другим, участвовать в общей работе.
На уроках самопознания,  раскрывая  понятие доброта и милосердие, детям предлагается написать, какие поступки ваших родных, знакомых, друзей вы считаете проявлением доброты и милосердия. Слава и Сережа рассказали о том, как они помогли бабушке донести воду, а Милана рассказала, как она спасла бездомного котёнка.
Занятия о дружбе позволяют детям осмыслить понятие «друг», «дружба». Работая в группах над созданием цветка дружбы , у детей вырабатываются навыки общения, что помогает учащимся осознать какие качества важны в дружбе, повышают самооценку учащихся.
В конце занятий предлагаю детям создать свой мини-проект по данной теме. Эти   работы являются  результатом  знаний, полученных на уроке.
Патриотическое воспитание является частью духовного воспитания.

Одним из методов приобщения учащихся к духовно-нравственной культуре является  посещение музеев. В нашей школе функционирует музей, руководителем которого является опытный педагог- Пасарар Н.Г . В настоящее время в нём несколько экспозиций:  земляки-афганцы, история нашего села, ветераны Великой Отечественной войны, история нашей школы.
Уроки, связанные с изучением родного края проводятся в музейном уголке.

На  уроках самопознания  дети самостоятельно делают открытие  кого называют «патриотом». В начале предлагается написать слова на тему «Родина». Затем  выделяем  слова, которые назвали все (страна, семья, Казахстан, народ, жизнь). Дальше делаем вывод, что для всех дороги эти слова, потому что мы любим свою  Родину. А в народе говорят «»Кто любит Родину и народ, тот подлинный патриот».  В конце урока минутой молчания чтим  героев  Великой Отечественной войны , которые учились,  жили в нашем посёлке , работали в нашей школе.   Творческое  задание « Их именами славится наше село», дается по группам на дом.
После уроков с ребятами  пишем сочинения по теме «Моё село», сочиняем стихи. Создаём свои книжки- малышки  с рисунками и рассказами.   Такая форма работы только благоприятствует раскрытию учащегося.

Урок, на котором дети испытывают удовлетворение и радость от успешно выполненной общей работы, который заставляет самостоятельно мыслить и вызывает совместные переживания учащихся, способствует их нравственному воспитанию.

Самопознание, предполагает тесное сотрудничество не только с детьми, но и родителями.

В начале учебного года в классе для родителей, готовлю выступление, в котором рассказываю о предмете «Самопознание»,  целях и задачах, показываю фильм о центре  « Бобек».  Провожу беседу с родителями о  важности  духовно-нравственного становления личности. Так же была проведена анкета - опросник для родителей «Что вы знаете о новом предмете »
Очень интересно прошло внеклассное  мероприятие  на тему «Семья вместе – душа на месте». Говорили о нравственно-духовном воспитании в семье, о трудностях воспитания,   о вечной проблеме «Отцов и детей», родители  искали ответы на свои вопросы  и в  ходе беседы находили эти ответы.   Нужно было видеть,  как родители  почувствовались, когда зачитывались письма детей , написанные  маме. Затем каждому родителю было предложено написать маленькое послание с признанием в  любви своим детям.   В заключение мы пели песни. Мероприятие  прошло в теплой обстановке.  А самое важное цель была достигнута, почти все присутствующие согласились с тем, что   не всегда правы сами, непонимание  возникает  и по вине  родителей. (показ работ).
Я  демонстрирую работы детей, зачитываю их работы, для того, чтобы показать, что главная наша задача воспитание  доброты, гуманизма, толерантности, этической и эстетической культуры, решается. Семя добра, заброшенное в их маленькие души, начало давать свои ростки. Если есть начало, оно обязательно должно найти своё продолжение.

Для достижения целей  в педагогическом процессе  необходимо помнить общее нравственное требование  для преподавателя – уважать каждого ребенка и видеть в нем личность,  понимать каждого, поддерживать развитие положительных черт личности.

Итак, в условиях постоянно изменяющегося мира такая дисциплина как «Самопознание», безусловно, поможет каждому казахстанскому школьнику освоить четкие ценностные ориентиры и широкий диапазон поведенческих стратегий для определения и реализации успешной жизненной и образовательной траектории.

Результатами воспитывающей деятельности в рамках системы духовно- нравственного  воспитания являются:

- изменение духовно-нравственных ценностей воспитанников.

- проявление ответственности, милосердия в поступках учащихся;

- повышение эрудиции и интеллектуального развития.

В заключение хочу привести слова С.А.Назарбаевой: «Дети, их настоящее и будущее – это наша общая забота. Мы все и каждый из нас в отдельности несем ответственность за то, какой выбор сделают наши сыновья и дочери – пойдут ли они дорогою добра, будут ли они приносить пользу людям, помогать слабым, жить в гармонии с окружающим миром, созидать и творить, или же встанут на путь разрушения. Правильный выбор помогут им сделать уроки самопознания, уроки Любви».
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